

Дзейнасці Знешэканамбанка ў Беларусі гарантаваная падтрымка

Аб гэтым Прэзідэнт Аляксандр Лукашэнка заявіў на сустрэчы са старшынёй расійскай дзяржаўнай карпарацыі «Банк развіцця і знешэканамічнай дзейнасці (Знешэканамбанк)» Сяргеям ГАРКОВЫМ.

«Публічна хачу сказаць, што вы заўсёды будзеце мець і ад мяне, і ад уладаў, Нацыянальнага банка перш за ўсё, падтрымку. Але калі вы будзеце ставіцца да нас і нашых прадпрыемстваў, да фізічных, юрыдычных асоб, як у Расіі. Для вас Беларусь павінна быць як Расія», — заявіў кіраўнік дзяржавы.

Прэзідэнт падзякаваў ЗЭБ за падтрымку, якая аказвалася Беларусі нават у самыя складаныя часы. «Вы не адмаўляліся ад супрацоўніцтва з Беларуссю, — сказаў беларускі лідар. — Вы крэдытуеце нашы найбуйнейшыя прадпрыемствы на сотні мільянаў долараў. Я вельмі цаню тое, што ў цяжкія часы вы не кінулі займацца гэтым пытаннем. Гэта сведчыць аб тым, што вы сур'ёзна прыйшлі ў Беларусь і гатовыя тут працаваць».

Гаворачы аб банкаўскай сістэме Беларусі, Прэзідэнт сказаў, што яна, магчыма, некалькі адрозніваецца ад расійскай, але толькі знешне. «Я цалкам пераклаў адказнасць за функцыянаванне ўсёй сістэмы (не толькі першага і другога ўзроўня) на старшыню праўлення Нацыянальнага банка, перадаў яму ўсе паўнамоцтвы. Тым больш, у нас кіруемая сістэма. Кадравыя прызначэнні ўзгадняюцца з Нацыянальным банкам, а праз яго з Прэзідэнтам. Я ніколі не дапушчу, каб тут былі несумленныя адносіны да нейкіх банкаў», — падкрэсліў кіраўнік дзяржавы.

Паводле яго слоў, існуюць пэўныя крытэрыі ацэнкі банкаў. Пры гэтым такая сфера ў Беларусі адкрыта для прыходу новых банкаўскіх арганізацый. «У нас няма гэтага бар'ера. Мы адмовіліся ад таго, каб былі толькі дзяржаўныя і толькі беларускія банкі. Калі мы складаем з імі пагадненне, і гэта адпавядае нашым інтарэсам, мы будзем іх падтрымліваць, як беларускія банкі, не важна, дзяржаўныя ці прыватныя», — заявіў Прэзідэнт.

«Самае галоўнае, каб тут быў парадак, каб выконваліся дамоўленасці. Каб у аснове адносін былі сумленныя і абавязковыя пагадненні. Гэта я вам магу гарантаваць», — адзначыў Аляксандр Лукашэнка.

«У нас ужо фактычна дзевяць гадоў супрацоўніцтва. Больш за мільярд долараў агульных інвестыцый. Ёсць буйныя праекты, як атамная станцыя, — сказаў у сваю чаргу старшыня Знешэканамбанка. — У нас ёсць цікавыя прапановы па павелічэнні сумеснага экспарту Беларусі і Расіі. Мы дамовіліся з урадам падпісаць пра гэта пагадненне. Ёсць шмат магчымасцяў для пашырэння супрацоўніцтва».

На сустрэчы абмяркоўваліся планы па стварэнні інтэграцыйнай платформы развіцця, што ў тым ліку заклікана садзейнічаць умацаванню ўзаемага тавараабароту паміж Беларуссю і Расіяй, паведамляе прэс-служба Прэзідэнта. Выказана ўзаемная зацікаўленасць у далейшым пашырэнні ўзаемадзеяння па такіх перспектывных напрамках, як інвестыцыйнае супрацоўніцтва, прасоўванне экспарту ў трэція краіны, падтрымка сумесных інавацыйных праектаў.

БУДУЧЫНЯ САЦЫЯЛЬНАЙ СФЕРЫ

Замацаванне маладых спецыялістаў ва ўстановах аховы здароўя, адукацыі, культуры і спорту залежыць ад якасці работ мясцовых арганізацый улады. Такое меркаванне выказала намеснік прэм'ер-міністра Наталля КАЧАНАВА па выніках семінара-нарады па актуальных пытаннях сацыяльнай сферы, перадае карэспандэнт БЕЛТА.

Па словах віцэ-прэм'ера, пытанне замацавання спецыялістаў сацыяльнай сферы па-ранейшаму застаецца актуальным і вострым. «Гэта пытанні мясцовых арганізацый улады. Для маладых спецыялістаў варты ствараць такія ўмовы, каб яны захачелі застацца працаваць у той ці іншай мясцовасці. У першую чаргу іх варты забяспечваць дастойным жыллем. Магчыма, у некаторых выпадках кіраўніцтву гаррайвыканкамаў трэба працаваць у звязцы з кіраўнікамі мясцовых прадпрыемстваў, на балансе якіх знаходзяцца інтэрнаты, каб прадуладзецца нейкі працэнт выдзялення месцаў для маладых работнікаў сацыяльнай сферы», — сказала віцэ-прэм'ер.

На думку Наталлі Качанавой, варты больш дэталёва прапрацаваць пытанне па выдачы мэтавых накіраванняў на вучобу. «Іх трэба выдаваць там, дзе сапраўды патрэбны спецыялісты або дзе іх зусім няма», — лічыць намеснік кіраўніка беларускага ўрада.

АД СУБОТЫ ДА СУБОТЫ

3 9 раницы і да поўдня на сувязі з насельніцтвам — прадстаўнікі абласных, гарадскіх і раённых выканаўчых камітэтаў, а таксама кіраўнікі спраў.

Адказваць на пытанні і дапамагаць вырашаць праблемы 10 снежня будуць:

Брэсцкі аблвыканкам — першы намеснік старшыні ТОКАР Мікалай Васільевіч (80162213121);

Віцебскі аблвыканкам — намеснік старшыні БЕЛАВУС Уладзімір Мікалаевіч (80212222222);

Гомельскі аблвыканкам — першы намеснік старшыні МІКАЛУЦКІ Аляксандр Віктаравіч (80232751237);

Гродзенскі аблвыканкам — першы намеснік старшыні ЖУК Іван Алейзавіч (80152735644);

Магілёўскі аблвыканкам — кіраўнік спраў ВАРОНІН Рыгор Аляксандравіч (80222501869);

Мінскі аблвыканкам — намеснік старшыні НЕЎМЯРЖЫЦКІ Сяргей Пятровіч (80175004160);

Мінскі гарвыканкам — намеснік старшыні БІРЫЧ Жанна Эдуардаўна (80172224444).

■ Парламенцкі дзённік

І ДАПАМОГА, І ЗАРОБАК

Дэпутаты распрацоўваюць законапраект, які палепшыць жыццё сем'яў з дзецьмі

Законапраект таксама арыентаваны на падтрымку маладых маці, якія атрымліваюць дапамогу па цяжарнасці і родах, і сем'яў, што выхоўваюць дзяцей-інвалідаў. Праект Закона «Аб унясенні змяненняў і дапаўненняў у Закон Рэспублікі Беларусь «Аб дзяржаўных дапамогах сем'ям, што выхоўваюць дзяцей» паступіў у Палату прадстаўнікоў Нацыянальнага сходу ў верасні бягучага года. Учора адбылося пашырэнне пасяджэнне Пастаяннай камісіі Палаты прадстаўнікоў Нацыянальнага сходу па ахове здароўя, фізічнай культуры, сямейнай і маладзёжнай палітыцы, дзе парламентарыі, прадстаўнікі зацікаўленых міністэрстваў і ведамстваў абмеркавалі нюансы будучага прымянення дакумента.

Новаўвядзенні, якія ёсць у гэтым дакуменце, даюць права сем'ям, дзе бацькі з'яўляюцца інвалідамі першай або другой групы (або адзін з бацькоў мае такую інваліднасць, а другі — здзяйсняе за ім догляд), атрымліваць дапа-

могу на дзяцей, узрост якіх перавышае тры гады. Грашовыя субсідыі такія сем'і змогуць атрымліваць да дасягнення дзецьмі 18-гадовага ўзросту.

— Пры гэтым не ўлічваецца той факт, што дзеці навучаюцца ў навучальных установах

на бясплатнай аснове, — падкрэсліла намеснік старшыні профільнай камісіі Валянціна Курсевіч. — Раней заканадаўства вызначала, што ў такіх сем'ях, калі дзіця паступае ў прафесійна-тэхнічную, сярэдне-спецыяльную або вышэйшую навучальную ўстанову на бясплатную форму навучання, права на атрыманне дапамогі зніжае. Тое ж самае адбываецца, калі дзеці дасягаюць 16-гадовага ўзросту.

Другое новаўвядзенне заключаецца ў тым, што маці, мачаха, бацька, айчыма, усынавіцель, апякун, папачыцель, якія даглядаюць за дзецьмі-інвалідамі, атрымліваюць права працаваць на ўмовах няпоўнай занянасці. Паралельна

яны змогуць атрымліваць дапамогу па доглядзе за дзіцем-інвалідам.

— Акрамя таго, гэты права будзе захоўвацца ў выпадку атрымання бацькамі пенсіі або штотымесчнай страхавой выплаты, — дадала парламентарый. — Зараз такога няма.

Яшчэ адна навацыя — дыферэнцыраваны падыход да налічэння пенсій і дапамог па доглядзе за дзіцем-інвалідам да дасягнення ім 18-гадовага ўзросту. Грошы налічваюцца ў залежнасці ад ступені страты здароўя дзіцяці.

Надзея ЮШКЕВІЧ.
yushkevich@zviazda.by

■ Тры пытанні да ўлады

ПРАЗ ІНВЕСТЫЦЫІ — ДА АДНАЎЛЕННЯ

Чэрыкаўскі раён — адзін з тых, якія традыцыйна называюцца праблемнымі. Аварыя на Чарнобыльскай АЭС пакінула моцны адбітак на экалогіі рэгіёна, што ў сваю чаргу паўплывала на эканоміку, дэмаграфію і іншыя паказчыкі.



Тым не менш, тут праводзіцца вялікая работа па нівеліраванні наступстваў катастрофы. Яшчэ летась Прэзідэнт Краіны падпісаў указ, які павінен паспрыць больш актыўнаму развіццю эканомікі і сацыяльнай сферы ў пацярпелых раёнах Магілёўшчыны. Пра тое, як прасоўваецца працэс яго рэалізацыі і іншыя аспекты жыцця на Чэрыкаўшчыне «Звяздзе» раскажаў старшыня Чэрыкаўскага райвыканкама Міхаіл КАСМАЧОЎ.

— Як у раёне праходзіць рэалізацыя мэтай праграмы па комплекснай сацыяльна-эканамічным развіцці паўднёва-ўсходняга рэгіёна Магілёўскай вобласці? Ці ёсць канкрэтныя прыклады яе ўвасаблення?

— За 10 месяцаў гэтага года ў эканоміцы раёна, у тым ліку на рэалізацыю мерапрыемстваў праграмы, выкарыстана 15 мільянаў рублёў інвестыцый у асноўны капітал, што на 8,1 працэнта больш, чым за аналагічны перыяд мінулага года. Адзін з прыкладаў — запуск інвестыцыйнага праекта «Мадэрнізацыя цэха дрэваапрацоўкі вёскі Гронаў» Чэрыкаўскага лягасга. Сёлета закуплены і ўстаноўлены дзве сушыльныя камеры рабочым аб'ёмам 50 кубаметраў кожная, што дазволіць павялічыць аб'ём вытворчасці сушанай пілапрадукцыі, перапрацоўкі буйнатарнавай драўніны і нарасціць экспарт гэтых тавараў. Акрамя таго, уведзена ў эксплуатацыю фотаэлектрычная станцыя для вытворчасці энергіі на тэрыторыі Чэрыкаўскага раёна. Адным з

галоўных вынікаў рэалізацыі гэтых і іншых мерапрыемстваў праграмы з'яўляецца стварэнне працоўных месцаў.

— **Напэўна, цяпер галоўны інвестпраект Чэрыкаўшчыны — стварэнне сонечнага парка магутнасцю 109 МВт. На якім этапе ён знаходзіцца цяпер?**

— Сапраўды, у нашым раёне будзе створаны сонечны парк, які па сваіх памерах і магутнасці стане самым буйным у Беларусі і адным з буйнейшых у Еўропе. Энергія, атрыманая там, будзе паступаць у сеткі «Магілёўэнерга». Яе хопіць, каб забяспечыць электрычнасцю жылы сектар адразу некалькі раёнаў вобласці. Праект плануецца рэалізаваць да 2019 года. У цяперашні час завершана праектаванне і афармленне дакументаў, патрэбных для пачатку будаўніцтва. Прыемна ўсведамляць, што хутка «зялёная» энергія ўвойдзе ў кожны дом. У выніку рэалізацыі павялічацца падатковыя адлічэнні ў бюджэт, зноў-такі, будуць створаны дадатковыя працоўныя месцы.

— **Зусім нядаўна Чэрыкаў прымаў удзельнікаў форуму па традыцыйнай культуры, які праходзіў у Магілёве. А як у цэлым прайшоў Год культуры ў рэгіёне?**

— Калі казаць каротка — насычана і плённа. На працягу года новы раённы Цэнтр культуры прымаў гасцей не толькі з Магілёўшчыны, але і з іншых рэгіёнаў і краін. Сёлета ў рамках раённага свята «Бразгун» адбыўся трэці рэгіянальны конкурс ансамбляў фальклорнай і народнай песні «3 веку ў век». У аграпрадукт Верамейкі ярка і незабыўна прайшоў фестываль-кірмаш працаўнікоў вёскі «Дажынкi-2016». Два народныя калектывы, адзін узорны, дзве ўстановы культуры адзначылі свае юбілеі з дня ўтварэння. У лістападзе ў рамках творчага праекта «Фестываль народных талентаў Магілёўшчыны» ў адміністрацыйным цэнтры вобласці адбылася творчая прэзентацыя талентаў Прысоеўскага краю. У будучым годзе работа ўстановаў культуры па захаванні і прапагандзе гістарычна-культурнай спадчыны раёна, развіцці дэкаратыўна-прыкладной творчасці, арганізацыі і правядзення раённых святаў будзе працягнута.

Яраслаў ЛЫСКАВЕЦ.
lyskavets@zviazda.by

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПОВТОРНОГО АУКЦИОНА

Могилевский филиал РУП «Институт недвижимости и оценки»
сообщает о проведении повторных торгов в виде открытого аукциона
по продаже арестованного недвижимого имущества

<small>ЛЮТ №1: Капитальное строение с инв. № 720/С-14815 – Садовый домик, расположенный по адресу: Могилевская обл., Горечий р-н, г. Горки, садоводческое товарищество «Садовод», участок № 1205: общ. пл. 10,9 кв.м, год постройки – 2007 г., фундамент – деревянный, стены – дощатые, перекрытия – деревянные, кровля – шифер.</small>	
<small>Сведения о земельном участке: кадастровый номер 722050100003000660 (право пожизненного наследуемого владения), расположен по адресу: Могилевская обл., Горечий р-н, г. Горки, садоводческое товарищество «Садовод», участок № 1205, площадь 0,0749 га, назначение – земельный участок для коллективного садоводства.</small>	
<small>Начальная цена продажи – 570,81 рубля в денежных знаках образца 2009 г., или 5 708 100 рублей в денежных знаках образца 2000 г. Сумма задатка 57,08 рубля в денежных знаках образца 2009 г., или 570 800 рублей в ден. знаках образца 2000 г.</small>	
<small>Расчетный счет для перечисления задатка</small>	<small>Получатель платежа РУП «Институт недвижимости и оценки», УНП 190055182, р/с 3012154337010 в ОАО «БПС-Сбербанк», г. Минск, МФО 153001369</small>
<small>Дата, время и место проведения аукциона</small>	<small>Аукцион проводится 10 января 2017 года в 12.00 по адресу: г. Могилев, ул. Первомайская, 99, офис Могилевского филиала РУП «Институт недвижимости и оценки». Последний день подачи заявок и внесения задатка: 09 января 2017 года до 15.00</small>
<small>Срок и условия оплаты приобретенного с аукциона имущества</small>	<small>В течение 20 (двадцати) рабочих дней с момента подписания протокола аукциона на расчетный счет Организатора аукциона</small>

Информация о первом аукционе размещена в номере газеты «Звезда» от 11.10.2016

Дополнительную информацию можно получить по тел.: (8-0222) 32-43-98, (8-0291) 400-394; 8-029-624-26-25.